«Семья более священна, чем государство».
Пий XI
Наверное, сейчас редко кто задумывается над тем, как связаны между собой семья и государство, кроме того, что второе должно обеспечивать достойный уровень существования первого, однако мысли об этом стали появляться еще в античные времена. С данным высказыванием я полностью согласна, но сначала необходимо пояснить, что такое «семья» и «государство». Семья как объект исследования изучается различными науками: социологией, историей, демографией. Существует два основных понятия этого термина, раскрывающие его сущность с разных сторон. Семья как малая группа – это союз, основанный на кровном родстве, браке или усыновлении, связанный общностью быта, взаимопомощью и взаимной ответственностью. Семья же, как социальный институт – это союз, который характеризуется совокупностью социальных санкций и норм, образцов поведения, регламентирующих отношения между супругами, родителями, детьми и другими родственниками. Кроме того, семья обладает рядом функций: репродуктивная (продолжение человеческого рода), воспитательная, хозяйственная, эмоциональная, социально-статусная и т.д. Со словом семья непосредственно связан термин «брак». Это признанная обществом форма отношений между мужчиной и женщиной с целью создания семьи. 
Из покон веков семья ценилась именно с воспитательной точки зрения. Считается, что это как раз та ячейка общества, из которой в большую жизнь должен выйти полноценный гражданин, обладающий высокоморальными  качествами. Именно в семье человек становится тем, кто он есть в жизни. Именно здесь ему прививаются его индивидуальные качества, а также человек приобретает все необходимые знания, умения и навыки, формируется как личность. На все это оказывает непосредственное внимание психологический климат в семье, т.е. та моральная и духовная обстановка, которая царит в ней. Если в семье есть взаимопонимание, взаимоуважение, любовь и благополучие, то и «птенец», вылетевший из этого гнезда, будет общественно активен  и полезен. Если же, наоборот, в семье царит озлобленность, непонимание, нежелание помогать друг другу, то и человек выйдет в большой мир неполноценный, неудовлетворенный жизнью. Таким образом, с тем, что семья священна, я согласна безоговорочно. Это святой и чистый союз с благородными целями.
Термин «государство» означает основную политическую организацию общества, осуществляющую его управление, охрану экономической и социальной структуры. Также это основной политический институт. Именно этим общим термином «институт» и объединены семья и государство. Если вникнуть в суть проблемы, то напрашивается вывод: государство без семьи существовать не может. Ведь только здесь человек воспитывается, формируется и как следствие этого осуществляет управление этим самым государством. 
Таким образом, я полностью соглашусь с высказыванием античного мыслителя и считаю, что с течением времени семья ни в коем случае не должна терять свой статус и изменять функции во избежание всемирного краха государственного строя, ведь семья – это кристалл общества, как сказал французский писатель Виктор Гюго… 
