«Политическая свобода является высшим проявлением свободы личной».
Г.В.Чичерин

О том, что такое свобода мы задумываемся крайне редко, мы так привыкли к этому слову, так привыкли быть свободными, что представить обратное не в состоянии. А между прочим, понятие свободы очень зыбкое: она то есть, то её нет (достаточно вспомнить хотя бы одну историческую эпоху и общественные отношения, царящие в ней – древний мир или средневековье, например). Но вот мы говорим: «Свобода, свобода…». А что это вообще такое? Самым распространенным определением этого слова является высказывание немецкого философа Гегеля: «Свобода есть осознанная необходимость». С этим трудно не согласиться. Есть еще одна фраза: «Свобода одного человека заканчивается там, где начинается свобода другого». Высказывание Чичерина лаконично дополняет общее представление о свободе, складывающееся из предыдущих изречений. Однако для того чтобы понять его смысл, необходимо провести четкую грань между словами «свобода политическая» и «свобода личная». Под первым мы привыкли понимать право человека участвовать в политической жизни государства: право избирать и быть избранным. Под вторым – самостоятельность личности, выражающуюся в её способности и возможности делать собственный выбор и действовать в соответствии со своими интересами и целями, не ущемляя при этом другого человека. Если соединить воедино все три высказывания, то получится, что если государство будет проводить в отношении своих граждан благоприятную политику, а те в свою очередь будут в полном объеме использовать свои права и свободы, исполнять обязанности, то свобода личная будет находиться в таких рамках, из которых выходить ей будет совсем не нужно. 
Если окунуться в историю, то можно сказать, что это высказывание вполне соответствует своей эпохе. 20-е годы XX века ознаменовались для России огромным количеством событий международного значения: во-первых, это создание нового сверхмощного государства – СССР, во-вторых, - началом нового передела сфер влияния в мире. Сам Чичерин был большевиком, поэтому после прихода этой партии к власти в жизни страны началась новая эпоха, которая требовала новых законов, правил, принципов управления, которые невозможно было создать без опоры на прошлое. 

В заключении мне остается ещё раз согласиться с Чичериным и сказать, что свобода – это очень важный аспект в политической жизни общества. Когда государство начнет принимать законы, непосредственно отражающие это, а граждане государства будут регулировать свою личную свободу, то между властью и народом возникнет мир и понимание, ведь именно в результате таких процессов появляется правовое государство…
